

# 一次“偷偷”进行的危房改造

唐飞云

“我真的想不到啊,干部对我这么好,不仅给我免费治病,而且帮我建了这么好的房子!”9月18日,邵阳县蔡桥乡南林村70岁的五保户肖每林结束治疗回到家中,望着改造一新的房子,激动得老泪纵横,泣不成声。

都说故土难离,故园难忘,对于肖每林来说,更深有体会。久居的房屋已经墙瓦脱落,为防倒塌,他在开裂的两面墙上撑满了参差不齐的木桩。自从肖每林被识别为建档立卡贫困人口后,南林村委多次想帮他改造危房,都被他拒绝了,因为这个58平方米的危旧土砖房每个角落都留有往昔美好的回忆,让他难以割舍。

为实现“人不住危房,危房不住人”的目标,3月2日,我以市住建局(人防办)驻邵阳县蔡桥乡南林村扶贫工作队队长、村第一书记的身份,走进肖每林的家,同他促膝谈心。当谈到改建危房时,他断然拒绝,我的第一次走访无功而返。过了两天,我再次来到肖每林家中,与他拉家常、讲政策。我提出三个解决办法:一是让他住到乡敬老院去,二是由村里出租私房给他居住,三是将村里一闲置的安居房借给他居住。他

都一一予以回绝。过了几天,我再一次来到肖每林家,在我反复的劝说下,他终于同意在原址改建危房。我建议在建房改建期间先将他安置在离家300米外的老村部,他也表示认同。我立即安排人清扫了老村部,拉通了水与电,并为肖每林购置了锅碗瓢盆、桌椅床铺等生活用品。当一切安排妥当后,我去请他搬家,他却变卦了。

接下来,我们驻村扶贫工作队和村干部一起上门做肖每林的思想工作,但收效甚微。无奈之下,我们只好向肖每林的亲友求助,他的表弟肖大君挺身而出。可是他们兄弟俩谈了两天两夜,依然没有成效。肖大君对我叹道:“唉,碰上这个滚刀肉,说破了嘴皮也没用!”

事情似乎到了山穷水尽之地,不少人劝我放弃算了。但我想,他住在这样摇摇欲坠的房子里,随时都有生命危险,我怎能心安?这时,我又想到一个办法:问计于民。

5月6日晚,一场主旨鲜明的民情恳谈会在肖家冲院落召开,议题直奔肖每林的住房问题。我介绍了肖每林的有关情况。肖每林的3个表兄弟发言后,村民小组组长、党员代表和村民代表相继发言,大家最后

一致认为:肖每林有精神障碍,需住院治疗,在这期间“偷偷”地进行危房改造。肖每林的表兄弟当场出具了委托书,委托村干部将肖每林送到县人民医院诊疗。

第二天,我又召集村“两委”和工作队开会研究,制定了周全详细的工作方案,从联系医院、房子的拆与建到后勤保障等,每个环节都安排专人负责,连他家喂养的8只鸡都雇了人看管。接下来,一切按预定方案有条不紊地“施工”:肖每林进了医院,他的房子在亲戚朋友、邻居和党员代表的见证下予以拆除,建筑队进场……两个月后,一座两室两厅的新房拔地而起。

肖每林顺利迁入了新居,我心头的一块石头总算落了地。危房改造,改的是危房,暖的是民心。3年来,南林村共完成易地搬迁6户22人,危房新建及维修45户168人,真正实现了“人不住危房,危房不住人”的目标。

作者系市住建局(人防办)驻邵阳县蔡桥乡南林村扶贫工作队队长、村第一书记



# 创文明单位 展巾帼风采

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 陈文哲)9月28日,为检验和展示创文成果、交流和探讨创文经验,进一步推动创文工作,市公共资源交易中心、华融湘江银行邵阳分行、双清区巾帼志愿者协会、双清区紫薇读书会等单位共同举办了“创文明单位、展巾帼风采”暨“岗位巾帼建功标兵”颁奖文艺汇演活动。

活动现场,来自主办、协办单位的女志愿者代表向观众介绍了开展服务的温情故事,展示了文明礼仪风采,并开展了文明、廉政知识抢答竞赛活动。此次活动还邀请了邵阳支援湖北抗疫医疗队的代表——邵阳学院附属第二医院康复科护士长

王青向大家分享感人肺腑、催人奋进的抗疫故事。

近年来,市公共资源交易中心以创文明单位为契机,内学纪检强素质,外学银行优服务,持续深入推行“四型四化四服务”——廉洁型、服务型、学习型、创新型;信息化、法制化、规范化、科学化;廉洁服务、微笑服务、主动服务、高效服务,实现了文明意识入脑入心、文明作风见言见行、文明制度落实落细。该中心先后获得“市文明单位”“省文明窗口单位”“全国100强交易平台”等荣誉称号。



# 邮储银行城步支行践行“光盘行动” 少量多次取餐 减少食物浪费

邵阳日报讯(通讯员 阳永梁)勤俭节约是中华民族的传统美德。近日,中国邮政储蓄银行城步支行向全行员工发出“厉行节约,反对浪费”倡议,深入贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神。

如今,在该行的员工餐厅,处处可以看到“珍惜粮食,杜绝浪费”主题的公益广告,提醒员工节约粮食。负责做饭的师傅会把菜用小碗盛好,员工在取餐的过程中,按规定每次只能取一份,吃完后如有需求可以再取,通过少量多次取餐的方式,减少

“冲动性”取餐,降低出现浪费的可能性。负责做饭的杨师傅笑道:“自从推行‘光盘行动’,剩饭剩菜少了,让我觉得自己的厨艺都变好了!”

据了解,邮储银行城步支行已将制止餐饮浪费行为作为常态化工作任务。此外,该行还把节约的理念贯穿到日常工作生活的方方面面,倡议员工注重节约水、电、文具、纸等办公资源。



## 简讯

### 经开区举办巡回校园招聘

9月28日上午,邵阳经开区知名企业巡回校园招聘首场招聘活动在邵阳职业技术学院举行,653名学现场与企业签订就业协议或达成就业意向。

招聘会由邵阳经开区管委会、市人力资源和社会保障局、邵阳职业技术学院联

合主办。当日,落户邵阳经开区的50余家知名企业,精心设置的191个岗位3300多个用工需求,到邵阳职业技术学院开展招聘活动,共吸引2700多名求职者前来应聘,其中该校2021届毕业生2300多人。(记者 袁光宇 实习生 董依然 刘晓坚)

### 5家本土农企亮相山东平度

9月17日至19日,第三届中国食品农产品产销与电商大会在山东省平度市举行。邵阳市市场监督管理局提前与活动主办方联系,及时组织洞口县香泉食品有限公司、湖南省瑶小吡农业有限公司等5家农产品生产加工企业组团参加展

会,并为企业申请了免费的展位和食宿,助力本地企业借助展销会走向全国,提升“邵阳红”品牌知名度。

展销会期间,5家企业的产品签约销售额达300余万元。(记者 宁如娟 通讯员 曾少石)

# 湖南省第六生态环境保护督察组向邵阳市转办的群众信访举报件(第十四批)边督边改情况一览表

2020年9月30日,湖南省第六生态环境保护督察组向邵阳市转办第十四批信访件6件(重点件0件),其中来电5件、来信1件,涉及行政区域大祥区3件、北塔区1件、邵阳县2件。现将第十四批信访件调查核实、处理和整改情况公开如下:

序号	受理编号	转办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
1	D1SY202009290001	大祥区火车站街道红星社区桂苑小区旁大街小巷的夜宵餐饮店存在油烟噪声污染,部分存在无证经营,造成附近居民生活受到影响,请求相关部门调查处理。	大祥区	噪声,大气	先后对大祥区麦稻源餐馆、虾搞追鱼餐饮店、彭厨餐饮店、三毛烧烤店、九味香辣蟹餐厅5家餐饮店进行检查。经实地调查,该路段夜宵餐饮店秩序良好,抽油烟机声音较小。市监局查实,该路段的餐饮店证照齐全。但均未按规定定期进行油烟净化器检测或不能现场提供油烟净化器检测报告,城管部门已要求其限期整改。检查组走访周边居民,未收到居民生活受到影响的反馈。	部分属实	要求所有餐饮门店加强“门前三包”,对存在的油烟排放问题限期整改,并每半年出具一次最新日期的油烟检测报告。	无	
2	D1SY202009290003	大祥区火车站街道红星社区客运路的麦稻源烧烤店产生的油烟直接外排,噪声扰民,严重影响附近居民生活。此烧烤店原是中央环保督察组要求取缔的,现重新装修开业,请求相关部门调查处理。	大祥区	噪声,大气	原麦稻源烧烤店现已更名麦稻源鸡哥蛙弟,经营性质是饭店,没有经营烧烤和夜宵,疫情期间一直处于停业状态,目前刚装修好还没正式营业。	不属实	麦稻源鸡哥蛙弟出示的是2019年12月的第三方油烟检测机构检测合格报告。鉴于市民投诉,火车站街道办事处及市生态环境局大祥分局要求麦稻源鸡哥蛙弟饭店油烟排放通过第三方有资质的检测机构验收合格后,方可正式营业。	无	
3	D1SY202009290004	1.邵阳市人大路化粪池有一个大坑,臭气熏天。向市政有关部门反映,仅用围栏围住就没有下文,不负责任。 2.北塔区枫林铺水库水质恶化,气味大。 3.邵阳县峡口山水库水质恶化,气味很大。	大祥区	水,大气	1.经调查核实,举报情况属实。化粪池塌方后,翠园街道办事处已于第一时间派人赶到现场,围好围挡,拉好警戒线,避免行人不慎摔伤。 2.经调查核实,投诉人举报的“枫林铺水库”实为茶元头街道枫林村的马石坝水库。该水库自2018年开始实行“人放天养”,水质清澈且有专人管理。2018年,茶元头街道办事处与水库承包人签订了《马石坝水库经营权、管理权、使用权补充协议》,协议中明确规定:水库承包人不得投肥,不得污染水质,如有违反,办事处将无条件收回承包权。2019年,北塔区农业农村局委托第三方检测公司对该水库进行了水质检测,水质较以往有了较大改善。水库周边设置了公示牌,公示牌上公示了区、乡、村三级库长及举报电话,各级库长定期进行日常巡查,未发现投肥喂猪行为。 3.峡口山水库位于邵阳县谷洲镇中坝村、兰子村、金银村交界处,建于1959年8月,属小I型水库,集雨面积4.2平方公里,总库容360万立方米,正常库容324万立方米,兴利库容290万立方米,坝长120米,坝高21.5米,灌溉面积3105亩,保护人口2000人,受益人口9000人。2016年12月6日,峡口山水库养鱼承包业主刘中向谷洲镇人民政府签订了“人放天养”承诺书,对该水库实行“人放天养”,水库管理员彭放明落实了峡口山水库的日常管理。2018年3月1日,谷洲镇人民政府投资5万元,对峡口山水库库区投放30吨生石灰进行消毒,有效地保护了峡口山水库水质,消除了水体污染。	部分属实	1.为处理好该问题,大祥区环境保护督察工作领导小组召集区国卫办、区住建局、区城管局和翠园街道办事处多次召开协调会。一是解决维修经费问题。经专业公司预算,该化粪池维修造价超过50万元,区国卫办解决10万元,区住建局解决5万元,翠园街道办自筹10万元,不足部分由区财政想办法解决。二是解决牵头部门负责施工的问题。本着属地管理原则,区环境保护督察工作领导小组责成翠园街道办事处联系工程公司制订施工方案并负责施工监督。9月30日下午已开工维修,目前,已焊接好钢板并挖空塌陷路面。 2.2020年9月30日上午,北塔区收到任务派遣单后,已委托第三方检测公司对水库水质进行了采样监测,监测结果暂未出来。 3.2020年10月9日下午,组织邵阳县水利局、邵阳市生态环境局邵阳县分局和谷洲镇人民政府、谷洲镇农业中心相关负责人一起赴峡口山水库进行现场处理,经排查周边无工业企业,无规模养殖户,没有污染源。虽然金银村5、6、7、8、9组常住村民200多人常年生产、生活在库区周边,但是院落内没有排污点。峡口山水库不是饮用水源点,工作人员现场目测该水库的水质正常,无气味。委托湖南西南检验检测公司工作人员在峡口山水库现场采取水样进行水质检测,水质检测结果显示均达到《农田灌溉水质标准》(GB5084-2005)标准,未超标。	无	
4	D1SY202009290005	对于北塔区茶元头街道邵阳监狱污染赔偿未达成一致,举报人认为姚建新、李良辉处理不公。	北塔区	其他污染	对于邵阳监狱前期超标排放造成的污染,北塔区委、区政府高度重视,带领茶元头街道办和新滩镇街道办工作人员与村民沟通并做好群众的思想工作,同时多次与邵阳监狱协商赔偿及修复问题。2019年11月,邵阳监狱向省司法厅争取了180万元资金用于对周边环境修复及农田污染、鱼塘损失等经济补偿。经过研究,北塔区政府根据污染涉及的范围下拨140万元给茶元头街道、下拨40万元给新滩镇街道用于赔偿和环境修复,并于2020年7月拨付至街道办事处的账户。茶元头街道根据受污染的农田面积、污染程度对资金进行了分配,其中广易元旅游发展有限公司60万元、兴隆社区30万元、马家村15万元、茶元村20万元,茶元溪全线清淤及卫生保洁15万元。目前,3个村(社区)的资金已全部下拨。由于兴隆社区居民认为30万元的赔偿款太低,不愿领取,未达成一致。	属实	接到任务派遣单后,茶元头街道召开了两次居民代表会,协商赔偿问题,但居民代表认为赔偿款过少,拒绝赔偿方案,并态度强硬地提出至少要80万元才肯签字领款。由于赔偿金额与居民要求的金额相差很大,未能达成一致意见。	无	
5	D1SY202009290006	邵阳县塘渡口镇联翔搅拌站噪声扬尘扰民。	邵阳县	噪声,大气	群众反映的邵阳县塘渡口镇联翔搅拌站实为邵阳县联翔商品混凝土有限责任公司,法定代表人为陈青云。该公司2011年7月通过环评审批(邵环批字(2011)20号),2011年11月建成投产,2012年10月通过环保验收,排污许可证号:43052316030003。2017年10月12日,该公司通过邵阳市住房和城乡建设局审批延期,有效期至2022年10月11日。 经现场核实:1.该公司安装了压力冲洗设备,对进出工作区的车辆进行冲洗;2.该公司安装了3台雾炮机对厂区路面进行喷雾,防治运输过程产生的扬尘;3.该公司修建了物料堆放棚,进行了三面密闭围挡,并安装了喷淋设备,防治装卸过程中产生的粉尘。	不属实	1.针对投诉问题,邵阳县住房和城乡建设局对该公司下发了督办函,要求进一步加强防尘措施,限2020年10月9日前整改到位。 2.2020年10月10日,邵阳市生态环境局邵阳县分局委托湖南西南检验检测有限公司对该公司进行了噪声检测,结果显示均未超出《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348-2008)2类标准限值。	无	
6	X1SY202009290001	1.邵阳县塘渡口镇石湾社区居民投诉邵阳县食品有限公司无证经营屠宰。 2.该屠宰场在生产经营过程中,环保措施从未达标,噪声污染、废水污染十分严重,其屠宰污水未经任何处理就直接排入当地的夫夷河。 3.2017年6月2日、2018年5月21日,邵阳县环境保护局均向该公司下达了责令改正违法行为决定书,并在对公司进行现场调查后,发现了该公司的环境污染问题,作出了立即停止使用屠宰场、停止向环境排放污染物的行政处罚决定。但是该企业目前依旧处于无人监管状态,愈发变本加厉。	邵阳县	水,大气,噪声,固废	石湾屠宰场于2012年7月建成营业,年屠宰量4万头左右,企业法人江著华。由于城镇化步伐加快,现屠宰场周围住满了居民。2017年3月,周围居民多次到邵阳县环保局及有关部门反映石湾屠宰场存在污水乱排和噪声扰民问题。原县环保局实地勘察和采样检测,于2017年6月2日和2018年5月21日先后两次下达责令整改决定书,要求立即停止使用。石湾屠宰场于2017年7月向县人民政府递交了要求整体搬迁报告,并向居民和环保局等相关单位承诺在2019年5月31日前完成搬迁。由于选址没有落实,2019年7月31日,邵阳市生态环境局邵阳县分局下达了邵县环函(2019)2号文件,将石湾屠宰场搬迁延期到2020年底。为避免噪声扰民,2020年9月,该屠宰场对屠宰间安装了玻璃窗进行隔音,并严格采取电麻方式进行宰杀。该屠宰场宰杀生猪过程中产生的猪毛委托给永州市一个个体户用于加工毛笔,其它生活垃圾定期交给环卫部门进行填埋处理。该屠宰场制热锅炉为土法燃烧灶,主要使用柴火作为燃料,产生的废气经烟囱高空排放。	部分属实	1.责成邵阳县农业农村局牵头,邵阳县自然资源局配合,加快推进石湾屠宰场搬迁进度。 2.责成塘渡口镇人民政府落实属地监管责任,督促屠宰场在完成搬迁前进一步改善污水处理设施,确保排污达标。同时做好群众的思想工作和矛盾化解,责令屠宰场改刀杀为电击,以减少噪声。 3.按照农业部(2019)34号文件有关要求,按程序关闭石湾屠宰场。	无	